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高一化学第一学期期中考试试卷
     高一化学试卷（A卷）                     
                                           命题人：吴增新  王建文

试卷说明：

本试卷分为I卷（选择题）和II卷（非选择题）两部分，共100分，考试时间90分钟。

可能用到的相对原子质量  H:1  O:16    Na:23   S:32   Cl :35.5  Fe:56
第I卷（选择题 共45分）

一、选择题（本题包括15小题，每小题3分，共45分。每小题只有一个选项符合题意）

1．金属钠通常保存在（    ）中

（    ）


A．水
B．酒精
C．煤油
D．空气

2．湿润的蓝色石蕊试纸放入盛有Cl2的集气瓶中，对观察到的现象描述正确的是
（    ）


A．变红   B．先变红后褪色   C．变白  D．不变色

3．下列说法中正确的是


（    ）


A．1molO质量是16g/mol



B．22.4L H2的物质的量是1mol

C．将80gNaOH溶于1L水中，所得溶液中NaOH的物质的量浓度是2mol/L

D．NaCl的摩尔质量是58.5g/mol
4．下列物质属于电解质的是

（    ）


A．CO2
B．Al
C．蔗糖
D．固体NaCl
5．同温同压下，1体积X2气体与3体积Y2气体化合生成2体积气体化合物，则该化合物的化学式为                                   （    ）
A.XY             B.XY3  
C.X3Y             D.X2Y3
6．一块金属钠久置于空气中最后变成

（    ）


A．NaOH
B．Na2CO3
C．Na2O2
D．Na 2SO4

7．将适量铁粉投入三氯化铁溶液中，完全反应后，溶液中的Fe2+和Fe3+浓度相等，则已反应的Fe3+和未反应的Fe3+的物质的量之比是
（    ）


A．2：3
B．3：2
C．1：2
D．1：1

8．下列叙述正确的是


（    ）
A．分解反应一定是氧化还原反应  B．氧化还原反应的特征：化合价发生变化


C．还原剂就是反应中被还原的物质
D．氧化剂是指发生氧化反应的物质

9．下列离子方程式正确的是

（    ）


A．Na与水反应
Na+2H2O       Na++2OH-+H2↑

B．铁和稀H2SO4反应    2Fe+6H+      2Fe3++3H2↑


C．稀H2SO4与Ba(OH)2混 H++OH-       H2O


D．碳酸钙与盐酸反应：  CaCO3+2H+       Ca2++CO2↑+H2O
10．下列有关胶体叙述不正确的是

（    ）


A．实验室用于鉴别胶体与溶液的方法是丁达尔现象


B．豆浆制豆腐是利用了胶体聚沉的原理


C．氢氧化铁胶体微粒带正电，通电时胶体微粒向直流电源正极移动


D．分散质微粒度介于1~100nm之间的分散系称为胶体

11．标准状况下，体积相同的下列气体，其质量最大的是
（    ）


A．N2
B．CO2
C．SO2
D．CH4
12．能够用来鉴别BaCl2   、 NaCl 、 Na2CO3三种物质的试剂是   （    ）

A．AgNO3溶液   
B．稀硫酸
C．稀盐酸
D．稀硝酸
13．能用离子方程式H++OH－=H2O来表示的化学反应是
（    ）


A．氢氧化镁和盐酸反应
B．硫酸和氢氧化钡溶液反应


C．氢氧化铜和盐酸反应
D．氢氧化钾溶液和盐酸反应

14．下列各组中的离子，能在溶液中大量共存的是
（    ）


A．Na+、H+、SO42－、OH－
B．K+、Ca2+、CO32－、NO3－

C．Na+、H+、Cl－、CO32－
D．K+、Cu2+、Cl－、SO42－
15．下列反应不属于氧化还原反应的是

（    ）


A．2NaOH+Cl2=NaCl+NaClO+H2O

B.Fe2O3+3CO         2Fe+3CO2

C．2FeCl3+Fe=3FeCl2

D．CaCO3           CO2+CaO

一选择题答案: 本题共45分，把选择题答案填写在下列表格中否则以0分计算）
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二、填空题（本题包括7小题，共35分）

16．（4分）0.1molAl2(SO4)3中含Al3+          个；同温同压下，等体积的CO和CO2所含分子数之比为                 

17．（16分）现有X、Y、Z三种非金属元素，A、B、C三种金属元素，已知有如下情况：

   （1）X、Y、Z的单质在常温下均为气体

   （2）X的单质在Z的单质中燃烧，生成XZ，燃烧时火焰呈苍白色。

   （3）XZ易溶于水，XZ的水溶液可使石芯试液变红。

   （4）两摩尔X的单质可与一摩尔Y的单质化合生成两摩尔X2​Y，X2Y常温下为液体。

   （5）Z的单质溶于X2Y中所得溶液具有漂白性。

   （6）A的单质可以在Z的单质中燃烧，生成棕褐色固体，该固体溶于水的棕黄色溶液。

   （7）B与Z形成的化合物BZ2溶于水加入NaOH溶液有蓝色沉淀生成。

   （8）C的单质与Y单质反应可能得到两种产物，其中一种为淡黄色。

请完成下列问题：

①写出XZ、X2Y和BZ2的化学式：XZ          ，X2Y          ，BZ2       。

②Z的单质溶于X2Y中所得溶液中起漂白作用的物质是              （填化学式）

③A的单质与Z的单质反应的化学方程式：                                。

④C的单质与Y单质反应生成淡黄色物质的化学方程式：                      。

⑤Z单质能否与NaOH溶液反应？           （填“能”或“不能”）。若能，请写出反应的化学方程式：                                         。（若不能反应，则此空不必填写）。

18．（4分）把少量金属钠投入下列溶液中，写出有关反应的化学方程式：    
（1）钠投入稀盐酸中                                                  
 （2）钠投入硫酸铜溶液中                                                     。

19．（6分）写出下列反应的离子方程式：

  （1）Ba(OH)2与H2SO4反应：                                                 ；

   （2）Na2CO3与HCl反应：                                                    ；

   （3）CaCO3与HCl反应：                                                     。

20．（6分）A、B、C三种无色可溶性盐分别是由Na+、Ag+、Ba2+、Cl－、NO3－、CO32－中不同的阴、阳离子所组成。经实验A溶液、B溶液均可与盐酸反应，其中A产生白色沉淀，B产生气泡。则A、B、C的化学式：

A为              、B为              、C为             。

21、（6分）现有一包固体粉末，其中可能含有CaCO3  、Na 2SO4、、Na2CO3 、CuSO4与NaCl，进行如下实验（1）溶于水得无色溶液；（2）向溶液中加BaCl2溶液生成白色沉淀，再加盐酸时沉淀消失。根据上述实验现象推断：

（1） 一定不存在______________________
（2） 一定存在______________________
（3） 可能存在______________________
三、实验题（本题包括1小题，共6分）

22．（5分）实验室配制0.5mol·L-1的NaOH溶液500mL，有以下仪器：


①烧杯   ②胶头滴管   ③1000mL容量瓶     ④500mL容量瓶   ⑤玻璃棒   


⑥托盘天平（带砝码）  ⑦酒精灯

   （1）配制时，必须使用的仪器有                        （填代号）

   （2）要称取NaOH的质量为                
（3）验两次用到玻璃棒，其作用分别是           、           
   （4）制时一般可分为以下几个步骤：①称量  ②计算  ③溶解  ④转移  ⑤洗涤  


⑥定容  ⑦摇匀  ⑧冷却


其正确的操作顺序为②①③                                                    
四、计算题（本题包括1小题，共8分）

23．标准状况下，H2和CO的混合气体共8.96L，测得其质量为6.0g，
试计算此混合气体中：
①H2和CO的物质的量各为多少？ 

②标准状况下，H2和CO的体积各为多少？ 
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化学答案

一选择题答案: （本题共45分，把选择题答案填写在下列表格中否则以0分计算）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	答案
	C
	B
	D
	D
	B
	B
	A
	B
	D
	C
	C
	B
	D
	D
	D


16、1.204×1023 ; 1：1

17、（1）HCl 、 H2O 、 CuCl2      （2）HClO

（3）2Fe  +  3Cl2  ＝ 2FeCl3
（4）2Na  +  O2  ＝ Na2O2
（5）能； 2NaOH  + Cl2  ＝  NaCl+ NaCl O  +  H2O
18、（1）2Na+2HCl=2NaCl+H2↑，

   （2）2Na+2H2O=2NaOH+H2↑，2NaOH+CuSO​4 =Na2SO​4+Cu(OH)2↓
19、（1）Ba2++2OH－+SO42－+2H+=BaSO4↓+2H2O

   （2）CO32－+2H+=H2O+CO2↑

   （3）CaCO3+2H+=Ca2++H2O+CO2↑

20、AgNO3; Na2CO3;  BaCl2
21、(1) CaCO3  、CuSO4

(2) Na2CO3 

(3) NaCl
22、（1）①②④⑤⑥    （2）搅拌、引流    （3）⑧④⑤⑦⑥⑦

23、①H2和CO的物质的量均为0.2mol②标准状况下，H2和CO的体积均为4.48L
高温
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